



萬鈞教育機構
Man Kwan Educational Organisation



賽馬會萬鈞毅智書院
JOCKEY CLUB MAN KWAN EDUYOUNG COLLEGE



毅智天地



第四十二號

地址：新界天水圍天榮路5號
電話：2447 2322 傳真：2447 3058
網址：www.tjcec.edu.hk
電郵：eduyoung@tjcec.edu.hk



如欲獲取更多本校的資料，可利用此行動條碼到本校網頁瀏覽。

二零二一年三月十日

校長的話

雷志康校長

受到新冠疫情影響，我們需要把學生的學習由在學校實體課，改變為要留在家中以網上學習為主體。縱使這改變已經超過一整年，但我們仍繼續改善這新的學與教模式，以平衡多方面的不確定因素，例如需要評估網課進行的不同模式，以取得學生較佳的學習成效；需要評估網上課堂的時間長度，以便掌握學生的眼睛和精神健康的情況等。在此，我感謝老師團隊，面對不斷變化的環境因素，繼續以嚴謹及專業的態度，盡心製作各科教學材料，以及用盡網上渠道進行學生成長輔導。同時，亦感謝家長對學校的支持及信任，協助同學在這困難的時刻中繼續學習，積極地面對不同的挑戰，令我們正朝向一個健康的、有效的網上學習「新常態」的方向發展。

學校致力建立關愛校園，在疫情下，我們努力克服困難，作出不同的、適切的轉變和應對。例如，除了課堂學習以外，學校更開展了網上的中四級學習營、網上聖誕聯歡活動、網上家長會、網上畢業典禮等等。而家長和同學們的積極參與，讓這些「新常態」難忘的片段，成為同學中學歷程的體驗。

我們深刻明白，中學階段，對每一位青少年的成長，有着深遠的影響。因此，老師已有充分的準備，適應和優化新的學與教模式，積極地應對持續轉變的教學環境，秉持「人人可教」的辦學理念，在這多變的大環境下，繼續推行「活的教育」，為莘莘學子打好基礎，以全人教育為框架，營造「活」的學習空間及「活」的知識，讓不同性向和才華的學生，可以因受教而達優，培養學生成為能迎接21世紀挑戰的終身學習者，也讓他們在社會上散發正能量。

我們相信疫情仍有機會反覆，但我們會與家長攜手努力，為我們的孩子建設一個衛生和健康的學習環境，讓他們健康地成長和發展不同的潛能。最後，順祝各位牛年身體健康！同學學業進步！



深度學習周回顧

鄭佩貞助理校長

本校於2020年11月份進行了第一次網上深度學習活動。老師因應中一至中五級的跨科課程，當中包括「科創漫遊」、「歷史遊蹤」、「尋美之旅」、「社區與我」和「環境與我」共同設計多元化的網上學習活動，同學能從中學習不同的知識，拓闊視野，體驗不一樣的深度學習旅程。



本校獲優質教育基金資助的移動博物館展品



粵劇藝術表演



老師共同協作網上深度學習課程



深度學習小導師帶領同學匯報



老師用心指導同學進行網上學習



同學進行資料搜集及匯報

2019-2020年度畢業典禮

簡達明統籌主任

1 920年度畢業典禮因疫情延至2021年1月29日舉行，由以往畢業生實體參與，現今轉變為網上進行，真是一個不一樣的體驗。雖然1920年度畢業典禮在網上進行，但經過老師的努力安排，畢業生及家長踴躍的參與，令到本次畢業典禮既溫馨又充實，令畢業生留下美好的回憶。在此再次祝賀各位畢業生前程錦繡！



校監譚萬鈞教授致歡迎詞



校長在畢業典禮作校務報告



合唱團表演 - 陽光雨



主禮嘉賓文綺芬教授



畢業生致謝詞 - 6A陳素嘉同學



師生互勉環節 - 畢業生與老師互相問候及勉勵



獲得長期服務獎老師及職工與校監、Miss Yung及主禮嘉賓文綺芬教授合照。

校友現況及生涯規劃活動分享

林詠詩主任

2019-2020年度畢業同學有多元化的出路，雖然受疫情影響，同學在不同的地方，仍能享受愉快的校園生活。而在校同學也於學年初段，參加了「敢創我夢」生涯規劃體驗計劃的行業試讀班。



周育鈴(左)就讀於南方醫科大學康復治療學系



同學們在體驗前，專心聆聽導師講解。



得到導師的指導，中五同學能嘗試皮革用品製作。



林曉悅同學(右)就讀於香港理工大學社會科學副學士課程



黃令賢同學就讀於國立東華大學特殊教育學系

中文及視藝體驗課

黃子昌老師

我校抱著「人人可教、皆可成才」的辦學理念，透過「活的教育」推動以學生為本的全人教育，因此本次的中文及視藝體驗課希望透過活動，培養同學學習文化藝術的興趣。本次的體驗課以「茶藝」為主題，先由中文科老師和本校中五學生楊煥汶同學，向一眾小學家長和同學介紹中國茶的歷史和文化，讓同學初步了解中國茶的種類和健康知識。接著再由視藝科老師教導同學創作茶色壓花扇，一眾小學同學在老師的指導下，發揮創作的小宇宙。同學在整個體驗課過程中，不僅學習到知識，也學習到對中國文化進行反思的能力，以及發揮藝術創作能力。



潮陽百欣小學
梁蕊姿同學的茶色壓花扇作品



老師指導同學進行茶色壓花扇創作



老師進行茶色壓花扇示範



老師講解中國茶文化知識

English Language Taster Course - Let's celebrate Christmas together!

Ms Zhang Lin

To express season's greetings to family and teachers, English Language Taster Course was designed to make origami and Christmas card as well as learn Christmas traditions interactively. Students made candy cane and Santa Claus by the colorful origami paper. The Christmas card was decorated with these beautiful handicrafts and season's greetings. Students also learnt English sequence words and Christmas customs in a fun way. Let's celebrate Christmas together!



Let's start the lesson now



Beautiful Christmas card



The card is very nice



The school encouraged us to learn English hard



Let's make Santa Claus origami

STEM體驗課

古敏聰主任

我校在十二月進行了體驗課，邀請小學家長和學生一起參與課堂，體驗中學生活，而我所帶領的是STEM活動。突如其來的停課，限制了我們的活動，但疫情並不能限制我們的思考，STEM教授的正正是在困難中找到出路的能力。在體驗課中，我們隔著屏幕，利用人工智能技術做了一個口罩辨識器，可以分辨眼前的人有沒有戴口罩或戴了哪一類型的口罩，希望可以協助學校抗疫。同學亦想到，可以利用辨識器進一步分辨人們有否正確使用口罩，希望同學可以在體驗課後製作出來，分享給有需要的人！



同學學習訓練人工智能模型

利用AI2製作手機程式

家教會主席梁海燕女士分享

林淑媛主任

問：在新冠疫情下，對家教會運作有何影響？

2020年出現疫情，學生全年能夠回校的時間不足半年，令今年可接觸到其他家長成員的機會少了。除中一新生家長外，很難其他級別的家長。往年的「一天遊活動」、冬日盤菜宴及家長教育講座都不能舉辦，更要暫停每月的小聚活動，現在大部訊息以whatsapp及微訊群組交流分享。

不過，我們幾個主要幹事仍會定期到學校，參與學校的活動，例如開學禮頒獎及審標工作等……

問：家教會將會計劃進行？

因疫情，不方便做傳統的講座，下學期我們找專業人士做網上講座，主要是分享和子女相處的技巧……

我喜歡做蛋糕，已拍了一些做蛋糕的短片，將會放在平台上和大家分享，現呼籲各家長一起分享生活心得片段！

問：關於今年學校的安排，今年你最欣賞的是？

首先，毅智老師們都很關心同學，我不定時會接到班主任電話或訊息，知道兒子的學習情況。

另外，就是一月底舉辦網上畢業禮，深深感受到學校對學生的關顧。新冠疫情，有很活動都不能進行。舊幹事的女兒是上屆畢業生，因疫情畢業禮未能如期舉行，原以為學校會取消畢業禮，想不到學校竟然可排除萬難，為他們安排了一個網上畢業禮，又安排時間讓他們回校影畢業袍相片，看到學校佈置的影相打卡位，可以想像同學回來的開心情況！

我在網上畢業禮中，看到同學們和老師們的分享，我欣賞老師們的心意，努力令畢業生不會有遺憾！

問：分享疫情期間，由實體課轉網課，你如何支援子女？

首先要協助他們維持有規律生活，要他們依時準備上課。

另外，維持子女有的社交生活；我是自由工作者，主要在家工作，於開放了我家給兒子幾個熟識的同學一齊上網課及做功課，讓他們在現場討論功課，互相提醒上課學習，提高他們的學習成效。



家長義工協助新生註冊



家教會主席梁海燕女士頒發獎學金

現屆中一學生或家長 — 分享升讀中一的感受及校園點滴



李承朗同學參與中一級聲演比賽

一毅 李承朗

當我從小六升上中一後，我的校園生活出現了一個十分巨大的變化，小六的時候，我的學習模式一向都只有做練習，為的是希望可以進入一間理想的中學，而毅智便是我心中的選擇，我願

望成功了！當收到學校的通知，我真的落下了開心的淚水。這裏的校園生活比以前的更多姿多彩，我們參加了很多不同類型的活動和比賽，都讓我們增加了不同層面的知識。最令我感到開心的是這裏的老師比小學的老師更加想了解同學的苦惱，從而解決學生的問題，令學生更有進步和新動力，令我改變了許多，令我重拾信心。

到了中學後，開始有人會注意我，去了解我，我也開始打開那一扇門，和他們交流，同學們對我特別友善，令我感到友情的可貴。

一毅 簡嘉琪

我已經進入中學半年了，現在談談我中學的一些事吧！我離開小學，進入了一個陌生的世界，一開始很不習慣。

但當我上課時看到老師矯健的身影。聽到老師動聽的講課聲，讓我進入一個知識的海洋，陌生感更加沒有了。所以我默默的下決心，以後上課認真聽講、積極思考、多動腦子，掌握知識，爭取優異的成績，回報老師。



吳芷蕎——何時都是掛著笑臉

一智 吳芷蕎

大家好，我是一智班吳芷蕎。我十分感恩在賽馬會萬鈞毅智書院裏學習，感謝班主任給予我一個機會分享在校的感受。在萬鈞毅智書院裏學習，讓我發揮所長，例如繪畫比賽和英文音樂劇。

感謝班主任張老師和吳老師一直教導我們，當我們遇到難題時他們十分樂意與我們一起解決，班上的同學也十分融洽！各科的老師也悉心教導我們，謝謝老師們，在上網課期間，老師們知道同學有一些網絡上的問題也會想辦法解決，上網課現在變成了我們的日常學習模式，大家還要適應呢！真的辛苦了各位老師！最後，我希望能活出我們的校訓「真善美」。祝大家平安喜樂！



石善美同學和莫曉華同學

一毅 石善美

回想剛剛踏入中學的時候，我帶着好奇心來到這個陌生的地方。初初我很不習慣，總是在自言自語：怎麼辦？怎麼辦？看着周邊的同學，每個模樣都是這麼的陌生，但後來，我開始適應了，還

結交了朋友，老師也很友善。

還記得，有一次，我因為上錯車而遲到。我很內疚，為什麼我不看清楚才上車呢？我很怕，因為我已經是第二次遲到了。但是我也和老師說了我遲到的事，老師不但沒有責怪我，而且還叫我路上小心，此刻我被感動了，決定從此以後都早睡早起，不再這麼大意了。

雖然現在因疫情停課了，可是我們還可以隔着螢幕看見老師和同學們，希望可以盡快復課吧！



同學們在參與英語活動



同學們上全人教育課「課外活動宣傳」的情況



陳婉婷——英語音樂劇演出

一智 陳婉婷

時光飛逝，一轉眼我已經是中一了！我發現原來中學和小學的生活真的不同。我很享受中一的生活，雖然我在學校上課的時間不長又加上疫情關係，我們都在家上網課。正是因為這樣我更要努力學習，不能退步！有不懂的地方老師都會耐心地教導我們。

現屆中一學生或家長 — 分享升讀中一的感受及校園點滴



董堡茵同學

小 —德 董堡茵
學時，我最期盼自己能快點升上中學。

今年，願望已經實現了，我從小學的大姐姐變成中學的小妹妹。剛剛踏入新的學習環境，我總是覺得有點陌生和不適應。可是老師幫助和關心、同學的友善和熱情，令我很快就適應了這個新環境。短短的幾個月，已經有不同的苦與樂，但令我更珍惜的是快樂的回憶，我感受到中學生活一定可以發掘出很多有趣及值得回憶的事情。

我已經從一個懵懂無知的小學生變成一個乖巧聽話的中學生，我會在我的中學生涯裏閃閃發光，享受六年時光。



一德上課日常



壁報小組



一德女子組

我 —德 陳靜雯
還記得和同學們一起製作班旗的時候，發生了很多趣的事情，例如：我們在畫畫的時候，不小心把顏料弄到臉上，還有廖子和陳sir也會過來幫我們一起畫……等等，在這個非常短的上學期裡面發生了有很多趣事。

今 —誠 郭嘉兒
年，我們一誠班在網上相遇一起上課，沒過多久，我們就開始面授課，慢慢熟悉環境，熟悉身邊的同學。本來我想，我們應該要一兩個月的時間來磨合，才可以和同學熟絡起來，沒想到我們面授課兩個星期，我們就開始開始玩，小息一起去買小吃。當老師說要為班上佈置壁報的時候，有很多同學舉手，願意一起幫手。原來一件事，可以讓我和同學們在這麼短的時間裡互相了解和熟悉，而我們竟然可以這麼合作，這麼團結來完成了課室的壁報版，而且做得很好呢！



同學們同心合力製作的壁報呢!

大 —誠 廖嘉希
家好，我是一誠班廖嘉希。對我來說校園是一個學習新知識，擴闊視野的地方，亦是準備日後工作的重要階梯，我期待在校園未來的日子是我人生中的里程碑！



同學們在KOL 短片比賽中表現突出呢!



我們一人一筆，在充滿笑聲下完成的班旗呢!